

僑媛會慶回歸新員就職

【香港商報訊】記者余江強報道：慶祝香港回歸祖國19周年暨香港僑媛會第2屆董事會就職典禮日前假龍堡國際宴會廳隆重舉行。該會會長蕭莫靜璇，常務副會長廖趙碧玉、梁睿凌、車順愛、陳雪梅等陪同主禮嘉賓行政長官夫人梁唐青儀，中國僑聯副主席、廣東省僑聯主席王榮寶，中聯辦新界工作部副部長謝錦文，原中聯辦副主任陳鳳英等登台就座，梁唐青儀為第2屆董事會成員監誓，眾嘉賓頒發選任和委任證書。晚宴逾400人出席，場面熱鬧歡愉。

蕭莫靜璇連任會長

蕭莫靜璇在致辭表示，在深圳市歸國華僑聯合會積極推動及香港中聯辦新界工作部大力支持下，自己聯同多位僑界姊妹，於2012年創立香港僑媛會。迄今一直秉承創會的宗旨：廣泛團結各階層婦女，關注婦女權益，積極參與社會事務，與海內外僑界及婦女團體保持相互溝通、合作，發揮女性在家庭和社會的獨特作用。她對自己獲推舉連任第2屆會長，深感任重道遠。

運用僑力量為港多做好事



主禮嘉賓與該會首長、嘉賓等大合照。

展望未來，她表示將努力不懈，好好運用僑的力量，不斷尋求發展，加大與周邊城市、地區的聯繫，推動廣大朋友們參與義工服務，貢獻社會，回饋社會，為香港多做一點好事。她呼籲，大家發動可以發動的朋友，團結可團結的力量，在立法會選舉中好好珍惜和運用手上的一票，選出真正為香港服務，愛國愛港的候選人。

梁唐青儀致辭時笑稱，丈夫早上去法國外訪，自己要留下出席好姊妹的活動，一口氣趕三個場合，僑媛會是其中一個。她讚揚該會會員遍及香港和內地，孜孜以善，助人為樂，致力提升婦女地位，維護婦女的權益，亦關心長幼。自2014年起，該會每年均舉辦的「思源之旅夏令營」，帶領及組織香港的中學生與內地的學生，一同到訪東江水的源頭，藉此加強深港兩地青少年之間的交流，加深青少年對國家的認識，加深他們對祖國的歸屬感，深受歡迎。

晚會節目有醒獅、民族舞蹈、時裝旗袍 catwalk、粵曲、武術等表演助興，壓軸大合唱，由會長、常務副



梁唐青儀向蕭莫靜璇(右)頒發選任證書。

會長及會董帶領，唱了《萬水千山總是情》和《千個太陽》，將晚會帶向最高潮，並圓滿結束。

出席的嘉賓還有：全國政協常委余國春，深圳市委常委、統戰部部長林潔，港區人大代表劉佩瓊、王庭聰，立法會議員麥美娟，深圳市政協副主席陳倩雯等。

CH



主禮嘉賓主持攝影作品展開幕儀式。



中苑攝影展生活氣息濃

【香港商報訊】記者謝巧玲報道：「中苑影藝展繽紛2016攝影作品展」開幕典禮日前假香港文化中心舉行，中苑攝影學會會長葉毅良聯同立法會議員馬逢國，中苑攝影學會名譽主席林廣兆，中銀國際總裁、該會名譽會長李彤，中聯辦宣傳文體部副處長李俊銳，中銀香港康樂委員會秘書長王貴祥等主禮嘉賓，共同主持開幕儀式。是次展出的356幅作品，充滿生活氣息，展期至本月10號。

葉毅良致辭時表示，本年度的「中苑影藝展繽紛」攝影作品展覽，共有196位攝影發燒友參與，合共展出356幅精采作品，在衆多作品中，不少是第一次參展的會員及中銀員工的佳作，「這幾天我特意翻看過去幾年的影集，比對今年的作品，感覺今年參展會員的作品水平比往年均有所提高，技藝創新、題材廣泛，作品充分展現攝影者嚮往大自然，熱愛生命，可以說每幅作品均充滿生活氣息和正能量。

他指，該會明年成立10周年紀念，亦是香港回歸祖國20周年，亦是中銀在香港服務百週年，期待明年的「中苑影藝展繽紛2017」能夠有更多會員及在職員工參與，同時有更多優秀作品呈現，使中苑這個影藝園地更芬芳吐艷。最後，他感謝各成員在籌辦過程中的辛勞和付出，祝展覽圓滿成功。

中苑攝影學會於2007年4月成立，為一非牟利機構，該會宗旨為提高會員影藝水平，促進影藝發展，該會以招收中銀香港廣大現職及退休員工中攝影愛好者為基本會員；也吸納社會上的攝影愛好者。該會每年舉辦各式活動，包括會員攝影月賽、攝影課程、相片交流、組織各種境內外的長、中、短線外影等活動，讓會員得以互相學習、觀摩、交流，以提高攝影技術。

尖沙咀坊會辦光谷中華園推介會

【香港商報訊】記者霄虹報道：尖沙咀街坊福利會日前在街坊會舉行「武漢·中國光谷中華科技園香港推介會」，武漢市政協主席胡曙光介紹了武漢市及光谷中華科技園的投資環境，歡迎各位嘉賓獻計獻策。推介會吸引逾百餘人出席交流。

當日推介會由武漢市政協常委、香港湖北聯誼會會長謝俊明主持，出席的還有武漢市政協副主席何艷、秘書長倪子林、港澳台僑和外事委主任安衛東、副主任李勤，武漢東湖新技術開發區委員會副主任孫茜雯等，以及尖沙咀街坊福利會理事長蘇仲平、監事長林祖光等。

蘇仲平首先致辭，他提到中央「一帶一路」的發展戰略，能為兩地帶來良好經濟發展，改善民生，實在



胡曙光(前排左四)一行與蘇仲平(前排右四)等首長合照。

表能前往體驗。在問答環節，出席人士踴躍發問，胡曙光亦逐一解答。

出席的還有該會副理事長甄懋強、姚汝雄、蘇美棠，副監事長陳振超等。

值得支持，期望藉此機會，與中小企業及商界共同努力，抓住武漢的投資機會，將兩地建設得更加繁榮。

會上播放《大城崛起》短片，介紹武漢由初期的經濟發展，至近年漸漸崛起的變化。隨後，胡曙光介紹了武漢市的投資環境，指武漢市區位優勢明顯，科技實力雄厚，資源豐富，未來將大力推動人才及項目落戶，歡迎大家到武漢親身感受一下。

孫茜雯推介「武漢·中國光谷中華科技園」，講解科技園的長遠發展，各方面配套俱佳，期望中小企代

梁思韻：陽光心態為孩子引路



會長訪談

梁思韻在電台分享教育心得時表示，「望子成龍」本來無可厚非，但提醒家長勿過分催谷，扼殺童年。

創出一生志業

梁思韻的教育事業做得有聲有色，大家定必以為她的英文「嘞嘞聲」，實情是，「中學時英文成績不太好，後來醒覺，惟有急起直追。」學習英文的過程曲折，但結果圓滿。作為一個過來人，她亦發現身邊有不少人同自己一樣，苦尋學好英文的方法。從那時開始，她認定了日後要做英文教育工作，「希望更多的人體會到學習英文的樂趣和奧妙。」於2000年，她由教育學院畢業即創辦生歷奇教育，以英文電子教學為主，策劃及統籌英文學習方案，協助學生提升英文水平。經營至今已踏入第16個年頭，為超過500間公營及私營機構提供教育服務。

身為教育工作者，亦是兩子之母，梁思韻對「教養」十分關注，她認同有教無類，更相信因材施教，「孩子除了教，還要養，教是教育，養是培養。」她慨嘆有些家長對教育不理解，有點操之過急，「這頭學完，那頭要有效果，有沒有『用』不是一時三刻可看到，能影響或者刺激到孩子，已經是有『用』。」這種教養觀念不僅用在她的教育工作中，亦在她兩個有特殊學習需要（簡稱SEN）的兒子身上，大仔有亞氏保加症及過度活躍症，細仔有專注力不足，「教養這些小朋友與一般小朋友不同，但不會視他們為有問題，只是同我們不同而已，十隻手指有長短。」她直言，因為自己

「養兒一百歲，長憂九十九。」為人父母者對這句話必有共鳴。從事教育工作16年、亞洲兒童教育協會主席梁思韻對教養孩子自有一套心得，她從種花過程中領悟到與教養孩子有相同之處，「種花所需的陽光、水分、泥土各不相同，但都需要悉心照顧，孩子亦然，要因材施教，還要有無比的耐性……」與其讓孩子做「溫室花朵」，不如學做「山巔松柏」，父母做其引路燈，培養孩子適應社會的本領，踏上屬於自己的青雲路。

文：吳韻玲（圖片由被訪者提供）

有這個雙重角色，更明白教育是怎樣一回事。

所謂「人同此心，心同此理」，有同理心的人，能夠設身處地為人着想，將心比心。為了喚起社會大眾對SEN青少年的認識和關注，梁思韻以亞洲兒童教育協會主席的身份發起「青雲計劃」，透過工商機構與學校之間的聯繫和合作，希望讓SEN學生了解香港的各行各業、體驗職場工作，從而幫助他們為自己未來的就業發展，訂立明確的目標和方向。「坊間有好多生涯計劃，但不夠深入，學校不理解商界，商界又不理解學校，商界講求效率，學校做事的模式同商界截然不同。」在這方面，她樂意做橋樑，發揮自己所長。

種花悟出教養之道

萬物皆有靈性，習禪為樂的梁思韻從種花當中領悟到教養孩子的道理。小時候家裏有一個大花園，媽媽教她種花，閒時她愛看花園設計的書，夢想何時能擁有一片花齊放的英式花園。「曾經期待滿園花開，結果大失所望，實踐過後就了解到每種花所需的陽光、水分、泥土各不相同，悉心照顧，按時澆水、施肥、摘葉、修剪、除蟲，從此花團錦簇。」成長不是一兩天的事，她借用一位禪師的說話：「孩子是幫助父母成長的小天使，當父母看到孩子的困難和成長，那些困難和成長同樣在父母身上，所以，幫助孩子就是幫助自

己。」寬廣的願心是她禪修最大的得着。

陪伴、聆聽與孩子同行

工作再忙，梁思韻都有親子時間，每晚臨睡前同兩個孩子一起閱讀、聊天，分享自己工作的趣事，聆聽孩子在學校的點滴。她想了解孩子多一些，所以，學校舉辦的每次親子活動，她從不缺席；同樣，她亦會讓孩子了解自己多一些，帶他們到自己公司，「讓他們看看媽媽是如何工作。」她喜歡這樣同孩子平等相處，孩子漸漸學會關心別人、互諒互讓，還很有紳士風度，保護女同學。有如此懂事的孩子，難怪每次談及他們，她都一臉幸福。

（右一）梁思韻感謝契媽朱蓮芬

（右二）芬姐更鼓勵她

在報章撰文。

（右三）

梁思韻

感動

讓她

有

芬姐

更鼓

勵她

在報章撰文。

開朗隨和 善解人意

記者名字中的「韻」字與梁思韻的「韻」字相同，不知是否因此而外投緣，她開朗的性格和隨和的態度，令記者對她有更多的認識。專訪當日結束後，她送記者下樓，卸下高跟鞋，換上輕便的布鞋，從1樓走下來。記者認為她無須這樣做，或者可以讓同事代勞。此事雖小，然而見微知著，可知她為人處事的態度，注重細節、體恤及善解人意。記憶中，她送記者下樓，又何止這次。

梁思韻小檔案

亞洲兒童教育協會主席
生歷奇教育統籌有限公司董事、創辦人
《香港商報》文思筆韻評論作者
《大公報》教育心專欄作者

梁思韻發起的「青雲計劃」得以順利開展，有賴「左一、左二、左三」，還有「左四」的朋友的支持。



孩子期望與父母一起玩樂，所以一起玩樂，孩子是她的每天都不

